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PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE ORDINAIRE DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

TENUE LE MARDI 22 NOVEMBRE 2022 

PAR VISIOCONFÉRENCE TEAMS 

 

 

Sont présents : 

 

Mme Mélanie Beaumont, représentante des enseignants 

Mme Marie-Christine Bergeron, directrice adjointe 

Mme Mélissa Bergeron, représentante des parents 

Mme Kristel Boulianne-Guillemette, représentante des parents 

Mme Francine Camirand, représentante des enseignants 

M. Jean Drouin, représentant des parents 

Mme Isabelle Girard, directrice 

Mme Mélissa Larivière, représentante des parents 

M. Claude Martin, représentant de la communauté 

Mme Judith Paquette, représentante du personnel de service de garde 

M. Christian Valery Tayo Tene, représentant des parents  

 

Est absente :  

 

Mme Nathalie Malenfant, représentante du personnel professionnel 

 

Accueil et ouverture de l’assemblée (vérification du quorum – 61 LIP) 

M. Jean Drouin souhaite la bienvenue aux membres. Après constatation du quorum, il déclare la séance ouverte 

à 19 h. 

 

 

1. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

CE-22-23/16 Les membres ont pris connaissance de l’ordre du jour avant la séance.  

 

 Il est proposé par Mme Francine Camirand d’adopter l’ordre du jour tel que présenté. 

  

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

2. Adoption du procès-verbal du 18 octobre 2022 

CE-22-23/17 Mme Mélanie Beaumont propose l’adoption du procès-verbal tel que présenté. 

   

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
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3. Suivis au procès-verbal du 18 octobre 2022 

10. La secrétaire étant absente, Mme Girard explique qu’elle n’a pas encore rejoint Mme Marie Pelletier. Elle 

n’a pas ses coordonnées. M. Claude Martin propose de lui transmettre. 

 

13. Mme Camirand nous informe que le prix et les dates ont changé pour le village Québécois d’Antan. La 

sortie se déroulera le 14 juin et le montant demandé sera de 61,50 $ plutôt que 60 $. 

 

4. Droit de parole au public 

Il n’y a aucun public lors de cette rencontre. 

 

5. Planification de la consultation obligatoire auprès des élèves (art. 89.2) - fiche 19 

M. Drouin explique qu’il faut faire une consultation auprès des élèves une fois par année. Mme Girard nous 

rappelle que, dans les années passées, les élèves avaient été consultés concernant l’intimidation et la 

violence en collaboration avec la chaire de recherche en violence et intimidation en milieu scolaire de 

l’Université Laval. Cette année, un volet propose de consulter également les élèves du 1er et 2e cycles (2e et 

3e années). M. Drouin ajoute que cela est facilitant de faire équipe avec ce type d’organisme. 

 

Un membre demande comment cela se passera pour l’administration des tests. Il est expliqué que la 

dernière fois, cela se passait par ordinateur en collaboration avec les TES qui aidaient à la compréhension 

de certains sujets. 

 

CE-22-23/18  Il est proposé par Mme Kristel Boulianne-Guillemette d’approuver la planification de la consultation 

obligatoire auprès des élèves telle que présentée.  

 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

6. Approbation de la modification à l’horaire pour la journée du 22 et 23 décembre (art. 87) 

Le comité de Noël propose de faire un réveillon. La journée du 22 décembre se prolongerait jusqu’autour 

de 20 h pour le primaire et un peu plus tôt pour le préscolaire. Les enseignants et les élèves seraient en 

congé le 23 décembre en compensation pour le prolongement du jeudi. Le service de garde sera cependant 

offert le 23 décembre. 

 

CE-22-23/19  Il est proposé par Mme Judith Paquette d’approuver la modification à l’horaire pour la journée du 

22 décembre telle que présentée. 

 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

  

7. Proposition de formation aux parents -Temps d’écran par Caroline Quarré 

Mme Marie-Christine Bergeron présente la formation de Caroline Quarré sur la gestion des écrans. 

 

M. Drouin se questionne sur le budget et la médiathèque. Il propose que le personnel bénéficie également 

de la formation de Caroline Quarré. Nous obtiendrons un lien pour la rediffusion qui pourra être utilisé 

jusqu’en juin.  

 

CE-22-23/20  Il est proposé par Mme Mélissa Larrivière d’approuver la proposition de formation aux parents sur la gestion 

des écrans telle que présentée. 

 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
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8. Formation pour les conseils d’établissement - Échanges 

M. Drouin nous informe qu’en raison des nouvelles dispositions de la loi, nous avons pris la décision de 

garder ce point statutaire. 

 

9. Correspondance de la présidence 

M. Drouin présente la plateforme « aidersonenfant.com ». L’abonnement est disponible jusqu’à la fin juin 

pour les membres du Conseil d’établissement. 

 

10. Informations de la direction 

 

10.1. Projet éducatif 
Mme Girard présente l’historique du projet éducatif. Elle nous explique qu’il est à renouveler. Elle 

parle de ce qui a été mis en place à l’école de Boischatel depuis 2019. Elle présente les points 

généraux soulevés dans tous les milieux du Centre de services scolaire. Elle nomme les 

recommandations du comité de l’école en ce qui concerne le prochain projet. Elle montre la ligne du 

temps des différentes étapes de l’élaboration. Elle explique que nous continuerons à travailler notre 

PMO actuel jusqu’en 2023 en attendant que le nouveau projet éducatif soit adopté. 

 

10.2. Des nouvelles de l’OPP 
La vente de bûches ne se fait pas aussi facilement que les années passées. Sur le téléphone, le code 

QR est difficilement accessible. Un lien sera à nouveau envoyé à tous les parents et indiqué dans le 

prochain « Le Messager ».  

 

Les membres expliquent que la baisse de la popularité par le fait que plusieurs organismes en 

vendent déjà. 

 

La campagne « Porte ton école » n’est pas encore en branle. Cela sera fait ultérieurement. 

 

10.3. Vaccination 4e année 
La vaccination aura lieu en janvier cette année avec le retour à la normale. 

 

10.4. Épreuves ministérielles de 4e et de 6e année 
On revient à nos épreuves ministérielles comme l’an dernier. Encore cette année, la pondération 

sera de 10 %. Nous informerons les parents prochainement des dates de passation. 
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10.5. Projet Viréo – groupe de madame Nadia 
Mme Marie-Christine Bergeron présente le projet de serre hydroponique. Elle expose la possibilité 

d’entrepreneuriat.  

 
Un membre se questionne si d’autres y ont accès. Mme Girard explique qu’il s’agit du projet de la 

classe de Mme Nadia, mais que cette dernière a tout de même offert la possibilité aux autres 

membres de son équipe de participer à ce projet. 

 

10.6. Passer au suivant 
L’équipe du service de garde propose aux enfants d’apporter un jouet inutilisé de la maison et de le 

donner au suivant. Mme Judith Paquette explique l’intention pédagogique. Les membres pensent 

que c’est une bonne pratique à l’approche des fêtes. 

 

11. Mot du représentant au comité de parents 

Mme Mélissa Bergeron résume les points abordés lors de la rencontre du 26 octobre dernier : 

 

- Question du public sur la fin du contrat des cafétérias dans les écoles secondaires, en 2023. 

Comme il y a eu des mécontentements concernant les menus, le questionnement était en lien 

avec la procédure pour la prochaine offre de service. 

 

- La plateforme « Aider son enfant » a été présentée. 

 

- Un tableau concernant l’ouverture des nouvelles écoles qui découle de la hausse de la clientèle 

a été expliqué. 

 

- Les bris de services du transport scolaire ont été discutés. 

 

- L’enjeu de bris de services des brigadiers scolaires sur le territoire de la ville de Québec a été 

présenté. On a aussi abordé l’analyse de la sécurité pour certaines intersections par le service 

du transport scolaire. 

 

- Pour le secondaire, le projet « Forces Avenir » a été promu. 

 

- Les rencontres pour les différents comités sont planifiées. Bien que le comité « Santé et 

bien-être » a fait du bon travail l’an dernier, aucun participant n’a manifesté son intérêt afin de 

la constituer. 

 

- Un bon coup à l’école du Sous-Bois a été souligné : l’équipe constate une diminution des 

manquements à la suite du réaménagement de la cour en sous-groupes. 

 

- Les photos scolaires « Misskit Photo » semblent être appréciées dans plusieurs milieux 

concernés. À l’école de Boischatel, les photos de la compagnie retenue déçoivent les parents. 

Nous sommes déjà en démarche pour des photos « repensées » pour l’an prochain. 

 

La prochaine rencontre est le 23 novembre.  
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12. Varia 

Aucun point de varia n’est ajouté. 

 

13. Levée de la séance 

CE-22-23/21  Considérant que l’ordre du jour est épuisé, Mme Francine Camirand propose la levée de la séance à 20 h 02. 

 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

 

Jean Drouin      Isabelle Girard    Marie-Christine Bergeron 

Président      Directrice      Directrice adjointe 

 

 

Secrétaire : Marie-Christine Bergeron 


